
Bűnbánati istentisztelet – 2023. május 26. 

Köszöntés: A mi bűnbánati istentiszteletünk megáldása és megszentelése jöjjön a 

mi Urunktól Istenünktől, Aki a szívek és a vesék vizsgálója, a mi Urunk Jézus 

Krisztustól, Aki életét adta értünk, és a Szentlélek Úr Istentől, Aki lelkünk 

Megszentelője. Ámen.  

 

Fennálló ének: 220. dicséret 1. verse: „Bocsásd meg, Úr Isten ifjúságomnak 

vétkét,…” 

 

Fő ének: 220. dicséret: 2-7. versei: „Az én búsult lelkem…” 

 

Előfohász: „Tartsátok meg és teljesítsétek azt, amit Istenetek, az Úr megparancsolt 

nektek, ne térjetek el attól se jobbra, se balra (VMóz 5,32)!” Ámen. 

 

Előima: Köszönjük Istenünk, jó Atyánk, hogy Te világosságot gyújtasz 

a szívünkben, amely átizzítja szívünket. Köszönjük, hogy Te vagy a Pártfogó, 

drága Szentlélek Isten, Aki célhoz vezetsz. Magunktól, megvalljuk, hogy 

céltévesztett életek vagyunk. Veled célba érünk. Tarts meg minket, amikor 

elveszítjük hitbeli tartásunkat. Adj tanácsot, amikor tanácstalanul állunk és Te 

szólj akkor is, amikor mi szótlanul könyörgünk bölcsességért és kegyelmed 

gazdagságának a kiáradásáért életünkben. Segíts elkerülni a hamis gazdagságot, 

és belemerülnünk abba a gazdagságba, amelyre születtünk. Hadd legyen a mi 

osztályrészünk az egy és oszthatatlan szeretet, amely soha el nem fogy. Szólj 

hozzánk az elkészített Igén keresztül, hadd ragyogjon be világosságod a mi sötét 

életünkbe. A mi bűneink soksága és undoksága felett győzzön a Te kegyelmed. 

Hadd érezzük, Felséges Istenünk az Úr Jézus Krisztus által, hogy erős karod 

minket fel- és átölel. Te vagy a mi Szabadítónk, kérünk, készíts bennünk helyet 

Lelked számára, hogy jó fává lehessek és gyökeret eresszek. Add, hogy kerted 

szép virága és növénye maradjak a Te dicsőségedre. Tégy szolgáiddá, tégy 

foglyaiddá, tégy istenes emberekké, hogy mindenki lássa bölcsességünk kezdete 

a Te áldott lényed félelme. Könyörülj rajtunk Fiadban az Úr Jézus Krisztusban. 

Ámen.  

 

Textus: Márk evangéliuma 10. fejezet 17-27. versei: 

„Amikor útnak indult, odafutott hozzá egy ember, és térdre borulva előtte azt 

kérdezte tőle: Jó Mester, mit tegyek, hogy elnyerjem az örök életet? Jézus így 

szólt hozzá: Miért mondasz engem jónak? Senki sem jó az egy Istenen kívül. 

Tudod a parancsolatokat: „Ne ölj, ne paráználkodj, ne lopj, ne tanúskodj 

hamisan, ne károsíts meg senkit, tiszteld apádat és anyádat.” Ő pedig ezt 

mondta neki: Mester, mindezeket megtartottam ifjúságomtól fogva. Jézus 

rátekintett, megkedvelte őt, és ezt mondta neki: Egy hiányosságod van még: menj, 



add el, amid van, és oszd szét a szegények között, akkor kincsed lesz a mennyben; 

azután jöjj, és kövess engem! A válasz miatt elborult az ember arca, és 

szomorúan távozott, mert nagy vagyona volt. Jézus ekkor körülnézett, és így 

szólt tanítványaihoz: Milyen nehezen mennek be Isten országába a gazdagok! A 

tanítványok megdöbbentek szavain, Jézus azonban ismét megszólalt, és ezt 

mondta nekik: Gyermekeim, milyen nehéz az Isten országába bejutni! Könnyebb 

a tevének a tű fokán átmenni, mint a gazdagnak az Isten országába bejutni. Ők 

pedig még jobban megrökönyödtek, és ezt kérdezgették egymás között: Akkor ki 

üdvözülhet? Jézus rájuk tekintett, és ezt mondta: Az embereknek lehetetlen, de 

Istennek nem, mert Istennek minden lehetséges.“ 

 

Bűnbánatot tartó Keresztyén Gyülekezet, Kedves Testvéreim az Úr Jézus 

Krisztusban! 

Jézus útra készül, hiszen Ő mindig úton van, hogy úttá váljon azok 

számára, akiknek ösvényei keresztezik a via dolorosát. Éppen az utolsó 

pillanatban érkezik hozzá egy férfi. Máté evangélista szerint ez egy ifjúember 

volt, nem érett, sem hitben, sem korban nem teljes férfiú. Emellett ez a férfi 

tisztelte Jézust, hiszen térdre borult Előtte. Meghajolt Jézus előtt, és 

megszólításában benne van az a tény, hogy bizonyára már hallotta Őt tanítani a 

zsinagógában. Olyan tanító számára Jézus, akinek hatalma van: Jó Mester. Eddig 

még senki sem szólította meg Őt ilyen formában, és bizony nem is fogja. Jézus 

számára Mester, Tanító, Rabbi, erkölcsi nevelő, akinek a szavai mögött hatalmas 

igazság van. Hatalommal tanít, de nem megvált. Irgalommal nem megszán. 

Erejével nem szabadít. Jó Mester. Bizony számára Jézus egy kérdést kell, hogy 

megválaszoljon: Hogyan nyerheti el az örök életet? Itt látszik igazán, hogy a hit 

ajándék, nem pedig emberi produktum. Itt látszik igazán, hogy mit jelent 

megkapni a hit ajándékát és felnőni a hitben. Nem jóság és jószívűség kérdése ez, 

hanem az elhívásé. A gazdag ifjú kérdez, és egyszerűen választ vár a rabbitól. Az 

örök élet osztályrészeseként áll Jézus előtt. Ő mindent megtett azért. Bizonyára 

nagyon alapos tudás van mögötte, de személyes hit sajnos nincs.  

Jézus épp ezért először védekezik, és védőbeszéde hangsúlyos. Hiszen elhárít 

magától és magáról minden jóságot. Ő tudja, hogy nem a jóság miatt érkezett a 



földre. Éppen ellenkezőleg, Ő „Isten Báránya, aki elveszi a világ bűneit (Jn 

1,29).” Mindez az Atya könyörületének a tette. Egyedül Ő a Legfőbb Jó. Vagyis, 

Jézus „az út, az igazság és az élet (Jn 14,6).” Az egyház hitvallása ez.  

Jézus éppen ezért a tízparancsolat felé mutat, méghozzá a második részét emeli 

ki. Igen, Isten jó, igen, Isten jó, igen, Isten jó, Ő jó hozzád, de Te hogyan 

viselkedsz embertársaidhoz? „Jó zsidó vagyok, rendes istenfélő vagyok, mindent 

megtartok,…” Jézus azonban elmondja, hogy ezek után következik a megrázó 

de... Jézus nem a törvény megtartására kötelezi, abban dicséri, de nem is abból 

vezethető le az üdvösség, hanem a saját követésére ösztönzi. A tanítvány a Jézusi 

parancsszóra reagál: „Kövess engem!” Isten gyermeke csak válaszol a hívó szóra, 

nem teljesítményként mutatja fel életét, íme ez vagyok én! Jézus erre az emberre 

szeretettel tekintett. Nem kemény vizsgáztatás következett az életében, hanem 

erőteljes hívás részéről. Jézus szól: „Jöjj! Evezz a mélyre! Vesd bele magad a 

szolgálatba! Tégy jót mindenkivel az én nevemben, megismerve a jóságos Istent a 

Golgotán. Szeretet nélkül ugyanis nincs értelme még a vagyon szétosztásának 

sem, ahogyan Pál apostol tanítja: „És ha szétosztom az egész vagyonomat, és 

testem tűzhalálra szánom, szeretet pedig nincs bennem: semmi hasznom abból 

(IKor 13,3).” Akinek aranya és ezüstje van, sokszor nem tud segíteni 

felebarátjának, mert nem akar. Akinek azonban aranya és ezüstje nincsen, nem 

oldja a világ alamizsnakényszerhelyzetét, hanem az Jézus nevében nagy dolgokra 

képes. (ld. ApCsel 3,1-10) Talpra állítja azokat, akik hittel kérnek.   

Kedves Testvérek! Isten drága gyermekei! „Kövess engem!” Ez nem Jézus 

általános kérése. Ő tudta, hogy nagyon kevés ember fogja Őt az úton követni, de 

éppen erre az emberre Ő felfigyelt, megkedvelte, megszerette és elhívta. Tudta, 

hogy ez az ember nagy nyomás alatt élt, és meg akarta szabadítani minden 

eszköztől, amivel bebiztosította magát. Eddig még nem volt szó arról, hogy 

gazdag volt, csak Jézus tudta, mert egyedül Ő mindent tud, ami Tőle elválaszt. 

Jézus mindennel tisztában van, ami Tőle eltaszít, de hívása folyamatos és állandó. 



Nem arról van szó, hogy a szegényekkel minden rendben van és nem kell 

változniuk, előnnyel indulnak Jézus követésében. Egyáltalán nem. Az ő 

veszélyük éppen a gazdagok ellen táplált ellenszenvük. (ld. Lk 6,20-36) Jézus 

társaságában voltak tekintélyes asszonyok is, akik saját gazdagságukról nem 

mondtak le, de ezzel a gazdagsággal szolgálták Jézust és a tanítványok életét 

bebiztosították. (ld. Lk 8, 1-3) Jézus mellett való élés mégis belső változást igényel. 

Belsőt kíván. Nem áldozatot, hanem teljességet az Úr oldalán. Autentikus életeket 

a saját oldalán, akiknek az életéből kiolvasható mindaz, amit nem jó Mesterük, 

hanem Megváltójuk, Uruk, Szabadítójuk képviselt. Nem könnyű dolog Jézust így, 

ilyen módon elfogadni, hogy közben mellette az úton nekem kell megváltoznom, 

Ő pedig ugyanaz marad. Épp ezért a gazdag férfi szomorúan elmegy, mert ő nem 

tud és nem akar változni. Ő úgy érzi, hogy vele minden rendben van. Nem 

könnyű dolog ez. Nem könnyű helyzet ez. Szomorúan is el lehet távozni Jézus 

mellől. A gazdag férfiú felfogta, hogy Jézus mit kívánt tőle és bizony nemet 

mondott rá. Elment. Elballagott. Szomorú volt, az Ő szívét nem járta át az 

evangélium örömhíre, mert számára elég volt a törvény megtartása. 

Nagy felkiáltó jel ez számunkra! Milyen kevéssel beéri sokszor az ember, és így 

marad mindörökre szomorú. Így marad mindörökre halott. Így utasítja el 

mindörökre az örökkévaló hűséget és elhagyja mindörökre Jézust. Az 

a gazdagság, ami az Ószövetségben Isten áldásának a hordozója (ld. Zsolt 144, 13-

15), mégis válhat gáttá, romboló erővé, életveszéllyé annak az életében, aki be 

akar menni a maga lábán Isten országába. Milyen nehéz a gazdagnak, – mondja 

Jézus tanítványainak, –bemenni az Isten országába. Gyermekeihez szól. A tű foka 

és a gazdag összehasonlítása teljesen a helyén van Jézus szerint, de nem úgy 

a tanítványok szerint. Ők sokkolva vannak Jézus szava által. Szinte az életükben 

megjelenik a segélykérés. Megrökönyödnek Jézus szavain. A jézusi provokáció 

elérte a tanítványok szívét. Felháborodnak. Szinte nem tudják elfogadni, hogy ez 

mindenkivel megtörténhet. Nem tudják a magukévá tenni, hogy miért nehéz 



bemenni a gazdagnak az Isten országába. Azért, mert minden keresztyén élet két 

lábon járó csoda, Akit az Úr emel oda be mégpedig ajándékként. Kicsoda 

üdvözülhet? Nem az, aki teljesítette az összes parancsolatot, nem az, akit Jézus 

megkedvelt, nem az, aki... Isten mindenkinek helyet készített. De mindenkit 

másképp hív meg. Itt nem lehet szó önteljességről és öntökéletesedésről. Isten 

gyermekei azok, akik elfogadják az Ő ajándékait. Elfogadják a meghívást az Isten 

országába. Istennél minden lehetséges, Ő mindent megtehet, de nincs protekció, 

nincs elsőbbség, nincs bal és jobb kéz felől való ülés. Egyedül érdemtelenül 

ingyen kegyelemből lehet elfogadni az üdvösséget. Jézus felkínálta az ifjúnak is és 

kimondta: Kövess engem! által: „Fogadd el az aranyat az én nevemben, a 

valóságos szeretetáldozatom által, és add át magad egyedül nekem, hogy 

bölcsességemmel vezesselek.” Ez a mennyei parancs elfogadása annak, ahogyan 

Isten szeret. Elmélyülés abban, ahogyan Isten elfogad. Meglátása annak, ahogyan 

az Úr szeret, mert senki nem tud úgy szeretni, ahogyan Ő szeret. Az Úrra nézni 

szüntelen vagy a vélt gazdagságra, arra az állapotra, hogy gazdag vagyok és 

meggazdagodtam, és közben nem tudatosítani, hogy én vagyok a nyomorult, a 

szánalmas és a szegény, a vak és a mezítelen.“ (Jel 3,17)  Jézus tanácsa 

nyilvánvaló ma is minden gazdag számára: „tanácsolom neked, végy tőlem 

tűzben izzított aranyat, hogy meggazdagodj, és fehér ruhát, hogy felöltözz, és ne 

lássék szégyenletes mezítelenséged...“ (Jel 3,18) 

Jézus tanácsol, bennünket még ma is, hogy tudjuk, hogy Istennél minden 

lehetséges. Nála minden el van készítve. Ő az áldások hordozója. Ő a kegyelem 

kútfeje. Ő az irgalom Atyja. Adja meg nekünk a Mindenható Isten szeretett 

Fiában, hogy az Általa kínált boldogság, üdvösség a miénk legyen, úgy ahogyan 

Ő akarja, és azok által az eszközök által, ahogyan Ő kínalja. Fogadjuk el, legyen a 

miénk, mert Isten szeretet. Ámen.   

 

 



Utóima:  

„a kegyesség viszont mindenre hasznos, mert megvan benne a jelen és a jövendő 

élet ígérete.“  (ITim 4,8) 

 

„Bizony igazságos volt az Úr, a mi Istenünk, bármit is cselekedett, hiszen nem 

hallgattunk az ő szavára.” (Dan 9,14b) 

 

„…e mostani időben megmutassa igazságát: mert ő igaz, és igazzá teszi azt is, aki 

Jézusban hisz.” (Róm 3,26) 

 

„Hű az Isten, nem hitszegő, igaz és egyenes ő.” (VMóz 32,4b) 

 

„...és hogy ő bennünk marad, azt a Lélektől tudjuk meg, akit nekünk adott.” (IJn 

3,24b) 

 

„Csalárdabb a szív mindennél, javíthatatlan; ki tudná kiismerni?! Én, az Úr 

vagyok a szívek ismerője, a vesék vizsgálója, mindenkivel úgy bánok, ahogyan 

élete és tetteinek gyümölcse szerint megérdemli.“ (Jer 17,9-10) 

 

Úri ima 

 

Adakozás: „Milyen jó az Úr Izráelhez, a tiszta szívűekhez (Zsolt 73, 1).” 

 

Áldás: Jézus így válaszolt: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes 

lelkedből és teljes elmédből.” Ez az első és a nagy parancsolat.“ (Mt 22,37-38) 

 

Záró ének: 32. zsoltár: 1-4. versei: „Ó, mely boldog az oly ember éltében…” 

 

GERŐ SÁNDOR: AZ ÜDVÖSSÉG 

Lecsendesedve rád figyelni, 

Uram, nincs ennél üdvösebb semmi. 

Ha elnémul a földi gond, a lárma, 

A menny derűjét élvezem már ma. 

Mert itt kezdődik az üdvösség, 

Mikor kitárul felettünk az ég, 

Otthonunkba betér a Mester, 

Hatalmasan szól, szeretettel: 

Bűnök többé itt nem tanyáznak, 

Mert ma üdvössége lett e háznak. 
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